

解放軍西藏實兵演炮戰

涵蓋火箭炮加榴炮等多炮種 京專家：印勿挑戰中方底線

香港文匯報訊(記者朱燁北京報導)印軍非法越界,在洞朗地區與中國邊防部隊對峙已近兩月之際,央視播出西藏軍區某旅近日在一處海拔4,600米高原演訓場,組織火箭炮、加榴炮等炮兵分隊,進行多炮種跨晝夜的實兵實彈演練。對此,察哈爾學會副秘書長、國際問題專家王沖對香港文匯報表示,此番演練已給印度發出了明確信號,不要心存僥倖,不要將中國對印度的克制和耐心當作害怕和縱容,更不要挑戰中國捍衛領土主權完整的決心,「中國這種以外交談判解決問題為出發點,以實力準備不懼挑釁為依託的方針,有理、有力、有節。」

央視播出的畫面中顯示,演練從凌晨一直持續到深夜,在微光以及高寒缺氧的情況下,遠火分隊完成發射多種彈種打擊模擬敵陣地,連續射擊多種彈種對模擬裝甲集群、導彈發射架、指揮所等不同種類的目標進行精確打擊摧毀,並跟蹤採集遠火打擊毀傷效能。加榴炮分隊採用齊射、急促射等多種打擊方式,對正面、稜線地域的模擬地堡群、指揮所等多種目標實施火力摧毀打擊。

中國維護領土 決心不可低估

所謂「好戰必亡,忘戰必危」,對此次實戰演練,王沖認為,中國作為愛好和平、負責任的大國,對印度近兩月來的挑釁已經表現出極大的克制和耐心,中國的原則是從不主動挑起戰爭,但對刻意挑釁的對象也絕不會縱容,底線十分清楚。「中國政府維護領土完整的決心是不可低估的,是中國無論面

對任何國家、多大壓力,都會堅持的原則,」他指,「同時,相信中國軍人為了保衛每一寸土地,隨時做好了為此流血的準備,對任何敵人以任何形式的入侵,都將給予堅決的打擊,這一點毋庸置疑。」

中不劃定邊界 與印度無瓜葛

印度從聲稱遭到「中方入侵」到改口「未遭入侵」,再到掩蓋真相,打出所謂「保護不丹」的幌子,將洞朗地區說成是中國、印度、不丹的「三國交界點」,為其越界侵犯中國領土「正名」。

「雖然中國與不丹的邊界並未完全劃定,但雙方一直通過協商,友好地推進此事,」王沖說,「與第三國印度毫無瓜葛。」他指出,印度自視為不丹的保護國,但其似乎忘了,不丹是具有完全主權的獨立國家,即使印度隱性影響着不丹的政治經濟,也不等同於印度有權介入不丹與其他國的領土問題。

他認為,國際形勢仍以和平發展為主題,印度應該認清時代潮流,擔負起作為一個人口大國應有的責任,作出理性判斷,不要引火燒身。

印媒「示和」:印度不想開戰

香港文匯報訊 中國國防部8月3日深夜發表談話,強烈要求印方立即將越界的邊防部隊撤回邊界線印度一側,盡快妥善解決此次事件,恢復兩國邊境地區的和平與安寧。據海外網報道,談話發表後,立即引發印媒高度關注。《印度時報》發表的評論文章指出,印方正在努力通過外交手段解決對峙問題,目前已經取得了令人滿意的結果,儘管印軍仍在邊境地區與中國軍隊對峙,但印度事實上不想與中國開戰。此外,新德里電視台網站亦於4日凌晨報道巴基斯坦非常關注中印邊境對峙,借巴基斯坦外交部發言人的話來向中國「示和」。

新德里電視台報道援引巴基斯坦外交部發言人扎卡里亞(Nafees Zakaria)的話稱,巴基斯坦已經注意到印度在中印邊境的「侵略行為」,巴方對印度在該地區的好戰行為感到擔憂,並指出印度的行為將危及地區和平與穩定。文章還指出,巴方希望中印兩國利用外交方式解決衝突。

印網友籲政府撤兵 省下軍費搞內務

印媒發文「示和」後,印度網友紛紛在文章下留言,不少網友客觀地指出,中印邊境對峙是印度政府干涉他國內務的表現,網友們呼籲莫迪政府撤兵,少插手別國事務,省下軍費管好國內事務。幾位網友看法很一致,認為不丹不屬於印度,但西藏確實是中國的,印度正在插手鄰國內務。



西藏軍區某旅近日在一處海拔4,600米高原進行多炮種跨晝夜的實兵實彈演練。圖為火箭炮發射。 視頻截圖

賴着不走 豈不天真

特稿

「在21世紀的今天,印度還想賴在中國的國土上長期不走,這個想法確實有點天真。」中國社會科學院亞太院南亞研究編輯部主任葉海林昨日接受中新社記者採訪時如是說。

克制不是沒有底線。印方要打消任何以拖待變的幻想。中國軍隊將堅定不移地維護自己的領土主權和安全利益。

中方不會一直克制

長期研究印度問題的葉海林表示,此次印軍非法越界的性質跟以往中印在爭議地區的對峙是完全不一樣的。洞朗地區位於邊界線中國一側,是無可爭議的中國領土,印度此舉是挑釁行為。

葉海林認為,印度的主要意圖有二:一是想把無爭議地區變得有爭議;二是想「攪黃」中國和不丹在邊界問題上的談判進程。

他表示,中方不可能讓印度長期賴在中國的國土上不走,印度如果再不撤出,中方或將採取反制措施。「我們克制了很長時間,不會一直克制下去。」

■中新社

越界挑釁超半月

從6月18日印度邊防部隊士兵非法越界進入中方境內的洞朗地區,到今天已經過去了一個半月。8月2日,中國外交部發佈《印度邊防部隊在中印邊界錫金段越界進入中國領土的事實和中國的立場》文件。外交部發言人8月3日也證實,截至8月2日下午,印軍仍有48人連同1台推土機非法滯留在中國領土上。

中國國防部發言人8月3日晚間發表談話說,善意不是沒有原則,

勿低估華捍衛主權決心

香港文匯報訊 據中新社報道,中國駐印度使館公使劉勁松3日在使館向《印度教徒報》、《新印度時報》、《亞洲世紀報》、《德干先驅報》和「火線」網站等印度媒體,全面介紹8月2日中國外交部發表的《印度邊防部隊在中印邊界錫金段越界進入中國領土的事實和中國的立場》,並回答記者相關提問。劉勁松強調,鑒於印方沒有採取任何實際行動糾正錯誤,中方必須再次敦促印方立即無條件撤出越界邊防部隊,敦促印方不要低估中國政府和人民捍衛領土主權的決心。

發文正視聽 護國際正義

中國駐印度大使館網站4日刊發了有關消息。劉勁松指出,立場文件從歷史、法理、國際關係等各個角度,權威、全面、嚴肅地闡述了中方對印軍越界事件的立場。

劉勁松說,之所以要發表這一文件,一是因為國際社會包括印各界人士希望了解事件的來龍去脈、是非曲直和現實情況,希望知曉中國政府系統完整的立場及其緣由,希望在此基礎上思考解決此次事件的正確路徑。二是一段時間以來,印方一些人士炮製了各種站不住的理由,混淆視聽,為印軍非法越界編造藉口,印外交部還於6月30日發表了一個聲明,中方必須以正視聽。

劉勁松指出,中方這麼做,也為維護國際法秩序和國際關係準則,維護國際正義。他說,立場文件用嚴謹、負責任的語言及事實,回應了國際社會的期待,回答了一些印度朋友的提問,希望印各界朋友重視和研究。



命中目標。 視頻截圖



演練跨晝夜。 視頻截圖



炮兵分隊採用齊射、急促射等多種打擊方式摧毀模擬目標。 視頻截圖



榴彈炮射擊。 網上圖片

回應「軍媒洩殲20參數」 軍事專家稱誤讀

香港文匯報訊 在朱日和閱兵中亮相的殲-20近日再次成為外界關注焦點,網絡流傳據稱是軍媒發佈的殲-20詳細性能參數。對此,據《環球時報》報道,有軍事專家認為,有關數據可能是外界誤讀。

隱形戰機參數嚴格保密

近日,軍報旗下公眾號介紹了殲-20的具體參數和性能,包括翼展12.88米,機高4.45米,空重17,000公斤,發動機為渦扇-15,最大起飛重量37,000公斤,最大飛

行速度每小時3,062.7公里,最大航程6,000公里等。

與此同時,殲-20梯隊長機飛行員張昊在接受央視採訪時表示,殲-20「亞音速性能不錯,一進入了超音速就是它的天下了」,並表示該機機動能力較以往的三代機有非常大的提升,信息化程度也很高,「戰場對你越來越透明」。

一位熟悉空軍的中國軍事專家認為,隱形戰機的速度、航程等參數,即使是在已使用隱形戰機多年的美國也嚴格保密。按照以往

慣例,中國軍方不太可能公佈殲-20的詳細參數。

網上流傳航程不太可能

不過對於殲-20飛行員張昊在接受採訪時談到,殲-20「亞音速下也不錯,一進入超音速就是它的天下」,上述專家表示,這充分說明該機的設計思想是突出超音速巡航能力,而能否進行超音速巡航,與冷兵器時代騎兵與步兵的差別類似。

專家介紹,從氣動佈局來看,殲-20非常

適合進行超音速巡邏作戰。它使用後掠角比較大的機翼來保證超音速氣動效率,採用了翼型前緣比較尖的相對厚度很小的機翼來降低波阻等,這些都是增強超音速性能的設計。另外,該機採用了鴨翼、邊條翼和升力體的設計,亞音速機動性也得到兼顧。

不過專家指出,由於對超音速巡邏進行了優化,亞音速巡航效率可能未必很高,最大航程不太可能達到網上所說的6,000公里。

海軍組織軍事活動 黃海今起禁航4天

香港文匯報訊 據青島新聞網報道,軍地聯合發佈《臨時禁航通告》,中國海軍部隊將在山東青島至江蘇連雲港以東海域組織大型軍事活動,該區域5日至8日禁航。在上月27日-29日,中國海軍也曾通告在這一區域禁航並開展軍事活動,不過官方並未公佈具體內容。從通告所附禁航圖示,此次的禁航區域較上一次有所擴大。